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Відбір вправ для засвоєння норм вживання прикметникових форм здійснюється на 

основі реалізації принципу єдності граматичної теорії з мовленнєвою практикою: завдання 

будуються на матеріалі, який підводить учнів до засвоєння теоретичних відомостей про норми 

вживання прикметників і одночасно перетворює отримані знання в уміння й навички. Від 

знань до навичок і вмінь лежить, як правило, послідовний ланцюжок певних прийомів: 

1) підняття проблеми; 2) спостереження за використанням прикметникових форм у готовому 

тексті; 3) ознайомлення з лінгвістичною природою типової граматичної помилки; 

4) конструювання певних мовленнєвих одиниць за зразком чи моделлю; 5) складання 

словосполучень, речень; 6) вільний диктант. 

Кожне завдання є частиною підготовчої роботи до конкретного комунікативного 

висловлення. Заключною ланкою такого ланцюжка є навчально-мовленнєва ситуація (діалог, 

переказ з творчим завданням, твір). 

Запропонований нами комплекс завдань, спрямований на запобігання типовим 

мовленнєвим помилкам, спонукає школярів замислюватися над вибором мовних одиниць для 

конструювання власних висловлювань, а отже – сприяє удосконаленню культури їхнього 

мовлення. 
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРЕДМЕТНИХ 

УМІНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

В умовах високих темпів науково-технічного прогресу, інформатизації всіх сфер 

життєдіяльності людини є актуальною проблема реформування системи освіти у 

відповідності з вимогами світових стандартів на основі використання інформаційних 

технологій як засобів формування предметних умінь учнів початкових класів. В останні роки 

в дидактику міцно ввійшло поняття компетентності як критерію ефективності педагогічної 

діяльності. Компетентнісний підхід орієнтує педагогіку не стільки на накопичення знань, 

скільки на вміння використовувати знання, вміння впроваджувати їх в процесі своєї 

діяльності. Компетентнісний підхід – особлива форма пізнання і здійснення освітньої 

діяльності, управління нею в умовах конкретних галузевих меж із позицій компетенцій, що 

визначаються суспільством [2, с. 32]. 
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Впровадження в навчання учнів початкових класів засобів інформаційних технологій 

для формування предметних умінь школярів в Україні набуло статусу і стало одним із 

напрямів модернізації загальної середньої освіти. За роки незалежності України в галузі 

освітнього законодавства було прийнято низку законів та урядових постанов, які стали 

підставою для розроблення та впровадження сучасного змісту освіти. Застосування  

інформаційних технологій як засобів формування предметних умінь учнів початкових класів 

вийшло на якісно новий щабель розвитку, відповідно до європейських освітніх стандартів і 

зумовило переведення компетентнісної ідеї на рівень обов'язкової нормативної реалізації.  

Зокрема, загальними положеннями Державного стандарту загальної середньої освіти 

підкреслюється пріоритетність формування предмнетних умінь учнів початкових класів 

засобами інформаційних технологій, але у змісті освітніх галузей компетентнісна ідея 

презентована нерівнозначно і не завжди системно. Так, освітні галузі навчання не 

орієнтуються на досягнення учнями компетентностей, а обмежується лише оволодінням 

знаннями, уміннями й навичками, достатніми для успішного оволодіння й забезпеченням 

неперервної освіти. При цьому вимоги до результатів навчання стосуються переважно 

предметних компетентностей, а увага вчителів на необхідності використання інформаційних 

технологій як засобів формування предметних умінь учнів початкових класів [5].  

Проблема формування ключових, загальнопредметних та предметних 

компетентностей учнів завжди була у центрі уваги українських науковців – Т. Байбари, 

Н. Бібік, О. Біди, С. Бондар, М. Вашуленка, І. Гудзик, Л. Коваль, О. Локшиної, 

О. Онопріенко, О. Овчарук, О. Пометун, К. Пономарьової, О. Савченко, С. Трубачевої та ін. 

Вченими розглянуто методичні аспекти формування предметних умінь в учнів початкових 

класів [4, с. 83]. 

Сучасна початкова школа не може залишатися осторонь від процесів модернізації 

освіти, які відбуваються нині в усьому світі і в Україні зокрема. Початкової ланки освіти 

стосуються всі світові тенденції та інновації: особистісно орієнтований підхід, 

інформатизація, інтеграція, інформаційні технології. До них належить і компетентнісний 

підхід, поява якого пов'язана, насамперед, з кризою освіти, що полягає в протиріччі між 

програмовими вимогами до учня, запитами суспільства і потребами самої особистості в 

освіті. Адже довгий час у вітчизняній системі освіти домінував знаннєвий підхід, 

результатом навчання якого була сукупність накопичених учнем знань (як інформації), умінь 

і навичок [1, с. 5]. 

За чинними критеріями, учитель, як і раніше, оцінює знання, уміння, навички або 

нечітко прописані навчальні досягнення. Рівень же сформованості загальнонавчальних та 

предметних умінь учнів, якість знань (гнучкість, системність та ін.), самостійність оцінних 

суджень та досвід творчої діяльності учнів не визначається з причини відсутності 

розроблених завдань для їх формування й контролю.  

Аналіз досвіду роботи вчителів свідчить, що традиційними педагогічними 

технологіями, розробленими для знаннєвого підходу, неможливо продуктивно формувати 

компетентності учнів. Отже, актуалізується проблема оновлення арсеналу педагогічних 

технологій, якими мають володіти вчителі, як процесуальною основою реалізації 

компетентнісного підходу до навчання [3, с. 12]. 

Орієнтація на досягнення компетентностей задає принципово іншу логіку організації 

навчального процесу, а саме формуванню предметних умінь початкових класів засобами 

інформаційних технологій, логіку постановки й вирішення завдань і проблем, причому не 
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тільки й не стільки індивідуального, скільки групового, парного, колективного характеру. 

Відповідно перед учителем, якщо він хоче в якості освітнього результату отримати 

предметні уміння в учнів класу, постає завдання не примушувати, а мотивувати їх до тієї чи 

іншої діяльності, формувати потребу у виконанні тих чи інших завдань, сприяти отриманню 

досвіду творчої діяльності та емоційно-ціннісного ставлення до знань і до процесу їх 

отримання [2, с. 31]. 
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МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ПОНЯТТЯ СИСТЕМНОСТІ ЛЕКСИКИ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Мова, як особливий вид людської діяльності, має двоїстий характер: з одного боку, 

вона спрямована на реальний світ, а з іншого – на внутрішній, духовний світ людини. Як й 

інші мовні рівні (фонетичний, словотвірний, граматичний), лексика є системою, тобто 

сукупністю елементів, що перебувають у закономірних відношеннях і створюють певну 

цілісність. Елементами лексико-семантичної системи мови є лексичні одиниці, пов’язані між 

собою внутрішньослівними, парадигматичними, синтагматичними, асоціативно-

дериваційними відношеннями. Визначення місця лексичної одиниці в лексичній системі 

передбачає, передусім, виявлення її синтагматичних і парадигматичних властивостей та 

відношень. 

У Державному стандарті початкової освіти [2] зазначено обов’язкові результати 

навчання здобувачів освіти щодо дослідження мовних явищ: аналізує значення слів з 

урахуванням контексту, будови слова, перевіряє власне розуміння значення слова за 

словниками; використовує у власному мовленні слова з переносним значенням, синоніми та 

антоніми, фразеологізми для досягнення мети спілкування; правильно вживає граматичні 

форми частин мови; правильно записує різні види речень за метою висловлювання. 

Щоб успішно розв’язати ці завдання, учитель повинен сам добре знати словникову 

систему мови і  ті процеси, які в  ній відбуваються. Лінгводидактичною основою організації 

роботи над формуванням уявлення про слово, словниковий запас молодших школярів є  

лексикологія. 
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